

埃及宪法草案公投开始举行

若投票者半数以上赞成则获通过

新华社开罗12月15日电 埃及自去年动荡后首部宪法草案公投第一阶段投票15日上午开始举行。根据埃及总统穆尔西12日签署的总统令,宪法草案在境内公投15日和22日按地域分两个阶段进行,各持续一天。

在首都开罗阿图区一个警察局附近的投票站,数百名选民在排队等候投票,十多名持枪士兵在门

口守卫,还有一些警察和便衣在周围巡逻,附近停有数辆消防车和装甲车以防突发事件。

76岁的老人哈迪尔说:“虽然我年龄很大了,但投票是我的职责,我应该行使公民权利。我投出这一票,希望国家能有更好的未来。”

监督公投的非政府组织成员阿里说,这里也曾是议会选举和总统选举的投票站,比起前两次投票,这

次人们最担心的是穆尔西支持者与反对者之间发生冲突。

埃及议会选出的制宪委员会11月30日投票通过新宪法草案,草案共234条,分为国家与社会、权利与自由、国家权力机构、独立机构和监督机构、最终条款和过渡条款5章,规定伊斯兰教法原则是立法主要来源。自由派和科普特教派代表抵制此次投票,批评制宪委员会

中的伊斯兰成员垄断宪法起草工作,不尊重他们的意见和利益。

埃及主要反对派全国拯救阵线成员、阿盟前秘书长穆萨12日说,该阵线将参与与总统穆尔西的对话并参与宪法草案公投,但号召埃及人民对宪法草案投反对票。

目前埃及拥有合法投票资格的选民约为5100万人,若参加投票者半数以上赞成,则宪法草案获通过。

希拉里因病晕倒 撞头造成脑震荡

新华社华盛顿12月15日电 美国国务卿希拉里·克林顿的发言人莱因斯15日说,希拉里当天因病晕倒撞到头,造成脑震荡,正在家中休息,下周将在家办公。

莱因斯在一份声明中说,希拉里因胃部病毒感染脱水晕倒,撞到头造成脑震荡,现在正在家休息,接受医学观察。根据医嘱,希拉里下星期不会前往国务院上班,而将在家办公。

由于胃部病毒感染,希拉里本星期取消了前往北非和中东访问的计划。美国媒体援引国会消息来源说,希拉里下星期也可能缺席国会就美国驻利比亚班加西领事馆遭袭事件举行的听证会。

受欺诈失信指控 以色列外长辞职

新华社耶路撒冷12月14日电 以色列外交部长利伯曼14日宣布辞职,以应对总检察长对他提出的欺诈和失信罪的起诉。

利伯曼在声明中说:“虽然我没有犯下任何重罪,而且也没有任何法律要求我必须辞职,但是在经过针对我的这么多年的司法调查后,我很想尽快从这些事情上脱身。所以我决定辞去外交部长职务,并请求议会立刻废除我的司法豁免权,以使我能够尽快恢复我的名誉。”

以色列总检察长魏因施泰因13日宣布,在经过对利伯曼长达12年的调查后,将以欺诈和失信罪对他提起诉讼。

白沙瓦机场遇袭 致50多人死伤

新华社伊斯兰堡12月15日电 巴基斯坦白沙瓦国际机场15日晚遭到一伙武装分子袭击,造成至少10人死亡40多人受伤。

巴基斯坦军方发表声明称,袭击者来自开伯尔部落地区,袭击是为了报复军方在开伯尔部落地区对武装分子展开军事行动。

当地媒体报道说,至少5名武装分子乘坐一辆满载爆炸物的汽车发动袭击。开伯尔-普什图省信息部长侯赛因说,袭击者驾驶汽车冲向机场外墙并试图进入机场内部,其中4名袭击者被击毙,另有一名袭击者躲入机场旁边一栋建筑,安全部队随后在搜捕行动中击毙该武装分子。

法国作战部队 从阿富汗撤离

新华社上午电 最后一批法国作战部队15日结束11年作战使命撤离阿富汗。

阿富汗喀布尔机场官员说,大约200名法军官兵当天乘飞机离开阿富汗,预计他们将在塞浦路斯休息3天,18日返回法国。

法军2001年进驻阿富汗,最多时达到4000人,仅次于美国、英国、德国和意大利部队。2007年,法军应美国请求驻防巴基斯坦至喀布尔运输通道上的卡皮萨省,承担更多与塔利班作战任务。

今年1月,一名阿富汗士兵射杀5名法军士兵震动法国,总统萨科齐宣布法军将于2013年结束作战任务。奥朗德继任法国总统后,把期限提前至2012年。

不少警察见过的最恐怖现场

桑迪胡克小学枪击案目击者15日讲述各自经历,拼凑还原这一美国近年来伤亡最惨重的校园枪击案。

“熟客”进门

根据警方说法,凶手兰扎9时30分左右进入校园。然而,桑迪胡克小学近期推行新安保措施,上午9时30分后大门关闭,任何访客进入校园必须按门铃,报告至办公室备案方可进入。凶手如何得以进入校园作案?部分家长认为,学校职员认识兰扎,所以可能在他来到学校后没有加以问询,不会料到他已经全副武装,准备一场杀戮。

警方事后在现场发现两把手枪,在凶手停于校园外的车辆中发现一支没有使用的步枪。

生死关头

凶手选择在校园一角的两间教室行凶,其他教室的幸存学生回忆,他们听到尖叫声、哭喊声以及枪声,最后是一片寂静。

居民拉加塔的6岁儿子上一一年级,所在班级正是凶手袭击目标之一。拉加塔说,凶手进入教室后首先向老师开枪,他的儿子见状从后门逃出,得以幸存。

不少教师听到枪声后立即将学生藏到隐蔽角落,避免成为凶手潜在目标。

枪击发生时,一名家长正与正副校长以及学校心理医师在一间办公室交流。听到枪声后,其他三人出门查看情况,这名家长躲进办公桌下打电话报警。她回忆,总共听到约100声枪响,副校长中弹受伤爬回办公室,其他两人事后被发现已经死亡。

场面血腥

警方抵达现场并排查凶手的过程中没有开枪,在校园中发现凶手已自尽,开始疏散师生。

警方称,桑迪胡克小学是不少警察见过的最恐怖犯罪现场,警方打算为第一时间到达现场处理案件的人员提供心理咨询。

一些学生回忆,离开案发地时,警察要求他们闭上眼睛,双手搭在前面同学的肩膀,由警察引导至校园外。几名学生撤离后出现呕吐症状,另有一些学生衣服上沾染血迹。

徐超(新华社供本报稿)

遇难小学生有人身中11枪

美校园枪击案凶手可能患重度自闭症



美国民众悼念枪击案遇难者

图IC

美国康涅狄格州警方15日公布小学枪击案遇难者名单,其中20名遇难儿童年龄都在6到7岁,包括8名男孩和12名女孩。目前警方仍在调查凶手兰扎的作案动机,但透露兰扎可能患有严重的自闭症。

案发后,康州警方医疗和技术人员迅速赶到现场确认遇难者信息。验尸官卡弗15日接受采访时表示,由于枪手极其凶残冷血,现场惨不忍睹,4名医生和10名技术人员花了10多个小时才完成确认遇难者身份和信息搜集工作。

卡弗说:“全部遇难者都身中数枪,其中一人身中11枪,两人被近距离射杀,凶手极其狠毒。”由于实在太过惨烈,目前学生家长还没有被允许前往认领遗体。

警方同时透露,兰扎在案发前一天曾经到过学校,并同4名工作

人员发生争吵,其中3人都在枪击案中身亡,唯一幸存的那名工作人员当天不在学校。警方正在问询那名工作人员,了解兰扎的作案动机。

警方发言人万斯15日表示,警方已经掌握了大量重要线索,“事件真相会像洋葱一样一层层剥开,每一个细节都将催人泪下,这将是一个缓慢而痛苦的过程”。

调查人员表示,兰扎作案时使用的武器都是合法购买的,枪支的官方注册人是他的母亲南希。据悉,南希知道儿子对枪很感兴趣,亲自教他如何使用,还经常全家一起去射击场练习。兰扎的射击成绩非常优秀,南希曾多次对朋友表示自豪。

执法部门官员说,兰扎可能存在人格障碍。兰扎的一名亲戚说:“他明显是个不正常的家伙,母亲对他很严格,他几乎不和其他小孩交

往,个性很自闭,接受过药物治疗。”

不过,兰扎的高中同学都表示,他曾是学习优异的学生,很安静,很瘦,但非常聪明。兰扎大多数时候显得特立独行,班上绝大多数人都背书包上学,只有他带着黑色公文包来教室。兰扎的父母在2009年离婚,对他触动不小。此后,他的亲戚评论他脾气不好,很粗暴。

福克斯新闻报道,得知枪击案之后,兰扎的父亲彼得大受打击,并且拒绝评论。而兰扎的哥哥瑞安在听到枪击案的相关信息后,第一时间判断,“一定是他”。

白宫宣布,奥巴马总统将前往康涅狄格州,于北京时间明天上午8时参加当地悼念仪式,还将会见遇难者家人和参与救援的人们。

驻美记者 徐东海
(本报洛杉矶今日电)

最好给孩子一个拥抱

专家为心理干预支招

心理专家说,枪击惨案可能严重损害儿童心理健康,父母必须采取正确措施,包括尽量不要让孩子获知案件新闻报道,以合理方式抚慰孩子的忧虑情绪,不要过度流露内心感情,最好给他们一个拥抱。

阻“二次恐怖”

纽约儿童心理研究所心理学家霍华德说,年龄很小的孩子收看新闻后可能会误以为这类事件一次又一次发生,因而会非常害怕。

耶鲁大学儿童心理学教授卡兹丹说,“9·11”袭击后,一些儿童虽然没有亲历袭击,却收看了过多新闻

报道,从而心理严重受创。“就这类孩子的情况出现一个新术语:二次恐怖,即一些儿童因受大量报道影响,患创伤后应激障碍。”

纠“联想逻辑”

霍华德说,儿童有“联想逻辑”,认为如果这会在一间教室发生,就会在另一间教室发生。父母应该以确定口吻告诉他们,警察和老师已确保学校安全,这类事极少发生。

心理学家贝塞尔建议,与7至12岁的孩子交流时,“如果孩子说害怕,最糟糕的就是答‘没什么可怕’。应该告诉他们,我们会保护他

们,已经把坏蛋都抓住了”。

面对12岁以上青少年,应积极交流,询问他们如何看待案件起因和如何预防,同时可让他们参加社区活动或慈善活动。

防情绪失控

专家要求父母,回答孩子问题时不要过多表露自己的感受。贝塞尔说,父母可以表露难过、忧虑和同情,但如果哭泣、怒气冲天或无法控制情绪,可能影响孩子的反应。

如果父母不能控制感情,应该向其他成年人倾诉,同时不能让孩子听见对话。

专家认为,言语不一定是安抚孩子的最佳方式,可以按照美国总统奥巴马所言,“把孩子们抱得更紧一些,告诉他们,我们爱他们”。

惠晓霜(新华社供本报稿)